Pravac - priprema(kontrolni rad)

- Odjel: 1l - ¢ ekonomski tehnicari -

/adatak 1.- Opseg trokuta

Zadatak 1 /zracunaj opseg rokuta ako su mu vrhovi tocke:

1) A(174)7B(373)7C(_573)
2) A(170)7B(_37_3)7C(97 _8)
3) A(174)7B(373)7C(_573)
4)  A(1,-1),B(3,2)i C(-2,3)



Primjer lzracunaj opseg rokuta ako su mu vrhovi u to¢kama

A(1,—-1),B(3,2)i C(-2,3).

formula : |T1Ts| = \/(332 — ng1)2 + (y2 — yl)2
AB] = J(3-12+(3-4)2=22+12=15
AC| = (-5—1)2+(3—4)2=
= V(=6)2+ (—1)? = V37
IBO| = /(=5-3)2+ (3 —3)?
= J(-8)2+0=64=8
O = |AB|+|AC|+ |BC|=+V5+V37+8




/adatak 2.- Oblici jednadzbe pravca

Zadatak 2 Jednadzbu pravca datu u jedno obliku pre-
vedi u ostala dva:

1) 52—y+3=0 u eksplicitni i segmentni

2) 2x+3y—6=0 u eksplicitni i segmentni
2 L. :

3) y=——x+2 u opci i segmentni

4) y=2xr—4 u opci i segmentni

5 —+==1 u op¢i i eksplicitni

) 315 p p
6) 3 + 5= 1 u opdéi i eksplicitni



& JednadZba pravca kroz dvije tocke &

Ako su T7 (x1,y1) i To (2, y2) dvije tocke nekog
pravca tada je jednadzba tog pravca data sa

/Zadatak 3. - Jednadzba pravca
kroz dvije | jednu tocku

Zadatak 3 Odredi jednadZbe ptavaca koji sadrze stranice
trokuta :

1) A(174)7B(373)7C(_573)

2) A(17O)7B(_37_3)7C(97_8)
3) A(_271)7B(_17_1)7C(172)
4) A(_la_l)aB(172)7C(179)



Primjer Odredi jednadzbe ptavaca koji sadrze stranice
trokuta A(1,4),B(3,3),C(-5,3).. Tri puta ¢emo
primjeniti gornju formulu

To — T
334( ’ )
J— — r —
Yy 1 1
y=—(x—-1)+4
1
yz—%az+g+4
V="

p(B,C) y_3:

5,3
—3=—(z—3
y —g (£ —3)

y—3=0-(x—3)
y=3



3_4

A,C) y—4= _1
P(AC) y=d= 5D
1 1
=gt
y=—-r——-+4
61 623
Y=o+



/adatak 4. - Kut izmedu dva
pravca

Zadatak 4 Odredi kut izmedu pravaca:

1) 3x+4y—25=0 2) bx—y—8=0
4r +3y —25=0 3r+2y+2=0

3) 2r—3y+11=0 4) —3x—-2y+4=0
3r—y+5=0 3r —4y—8=0



Primjer Oznacimo s ¢ kut izmedu ovih pravaca:

—3x—2y+4=0 3r—4y—8=0
2y = —3x +4 4y = 3x — 8
3 3
2 4
ki1 = > ‘ k _3
1 — 5 2—4
ko — k1
tan p =
1+ k1ko
3_|_3 9
tang = |42 5| = |4y
1+, (-=
o (53)
)
tan = |4 | = |-18| = 18
8

¢ = arctan 18 = 86°49/13"



& uvjet paralelnosti dva pravca &

Paralelni pravci p1 y=kix+ 11 1 p1. y = kox + l>
imaju jednake koeficijente smjerova, tj. vrijedi
k1 = ko.

Zadatak b. - Uvjet paralelosti |
okomitosti

Zadatak b Odredi jednadZbu pravca koji prolazi toctkom
M (—4,1) i paralelan je pravcup...2x —y+ 3 = 0.

RjeSenje Pravac koji trazimo neka je q. Odredimo koe-
ficijent smjera pravca p tako sto cemo ga prevesti u eks-
plicitni oblik:



Koeficijent smjera pravca q jednak je kq (= kp) = 2 jer
su paraleni i totka M (—4,1) je tolka tog pravca. Iz
Jjednadzbe pravca kroz jednu to¢ku imamo

y—ym = kq(z —xp)
y—1 = 2.-(x+4)
y = 2r+38—-1
y = 2x+ 7 : eksplicitni oblik ili
q...2xr —y+7 = 0 opcioblik

Zadatak 6 /denti¢an postupak i identic¢an tekst i za ostale
zadatke.

M(—-4,1),p...2r —y+3=0
M(2,-3),p...2c+3y—2=0
M(=2,-3),p..3c—y+5=0
M(1,-2),p...5x —y+3=0

B~ O N =
N N N N’



& uvjet okomitosti dva pravca &e

Za koeficijente smjerova okomitih pravca
p1. y=kix+1l11p1 y=kox+ lp vrijedi
ki - ko = —1 tj. vrijedi

1 1

k{=——kaoiky, = ——
1 kz a0 | K9 kl

Zadatak 7 Odredi jednadZbu pravca koji prolazi toctkom
N (3,1) i normalan je na pravcp...2x — 3y + 1 = 0.

RjeSenje Pravac koji trazimo neka je q. Odredimo koe-
ficijent smjera pravca p tako Sto cemo ga prevesti u eks-
plicitni oblik:
3y = 2x+1/:3
= —r+-=>kp=<
Y73 PT3



Koeficijent smjera pravca q jednak je

1 1 3
ky=——=—5=—>
p —
3

Za pravac q znamo sada koeficijent smjera i jednu tocku
N (—2,2) pa iz jednadZbe pravca kroz jednu tolku im-
amo

Yy—Yn = kq(x_f’?N)

3 O
y—2 = —g(x—l—Z) .g\
y = —Ex—3—|—2 (\’b

3

Yy = —5513 — i: Qé;//atn/ oblik ili

q...3x+2y+2 = 0 op\l\

Zadatak 8 Odredi Jednadzb@ avca koji prolazi to¢kom
N i normalan je na pravc p

NGB, 1),p... ce—y+1=0

N(—-2,2),p...2z —3y+1=0
N(2,-3),p...3z—y+5=0
N(=1,-2),p..50 —y+3=0
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